

新华社华盛顿7月13日电 中国驻美国大使馆发言人13日发表声明说,美国国务院当天发表的涉南海声明无视中国和东盟地区国家维护南海和平稳定的努力,肆意歪曲南海有关客观事实和《联合国海洋法公约》等国际法,渲染南海地区紧张局势,挑拨中国与地区国家关系,对中方进行无理指责。中方对此坚决反对。

声明说,中方在南海问题上的立场和主张是一贯的、明确的。中方坚决维护中国在南海的领土主权和海洋权益,坚持与有关直接当事方通过谈判协商和平解决争议,坚持通过规则机制管控分歧,坚持通过互利合作实现共赢。

声明说,当前,南海形势总体和平稳定并持续向好发展。中国与有关沿岸国通过海上问题磋商机制保持对话沟通,促进涉海领域合作。中国与东盟国家在全面有效落实《南海各方行为宣言》框架下,积极推进“南海行为准则”磋商,并不断取得重要进展。

声明指出,美国不是南海有关争议当事方,却频频插手南海问题,打着维护南海稳定的幌子,在地区炫耀武力、渲染紧张、鼓动对抗;打着维护规则的幌子,自己未批准《联合国海洋法公约》,却拿公约说事;打着“维护航行与飞越自由”的幌子,大肆侵犯他国领海领空,在世界各大海洋横行霸道。中方敦促美方切实恪守在南海领土主权问题上不持立场的承诺,尊重地区国家维护南海和平稳定的努力,不要再做地区和和平稳定的干扰者、破坏者和搅局者。

(上接1版①)

在工作队的支持下,肖旦雨家的收入实现连年增长:2018年,他家依靠养殖猪、鸡、牛,实现收入2万元;2019年,仅养猪1项,他家就增收11万元;今年,他家存栏生猪30多头,走地鸡有100多只,总收入也会很可观。

面对记者,肖旦雨说的一番话发自肺腑:“如果没有党的好政策,我现在说不定还在外地为生计漂泊。我回乡创业后,不仅实现了脱贫致富奔小康,还照顾好了年老体弱的母亲,两个孩子也可以在我们身边快乐学习愉快生活。”

(上接1版②)目前,该扶贫车间让当地及周边95名贫困劳动力和留守妇女实现了“家门口”就业,人均月增收2500元以上。

“与欧阳素君一样在‘扶贫车间’就业的贫困户还有很多。她们因为缺乏

(上接1版③)

全市司法行政系统积极开展法律服务,组建市政府兼职法律顾问团,“一村一法律顾问”实现全覆盖,与时俱进开展公证业务,市司法局律师工作科和市宝庆公证处双双被评为“全国公共法律服务工作先进集体”。全市司法行政系统还争取彩票公益金73.82万元,“五类”案件退补率为零,市法律援助

相关链接

2014年至2017年,峨峰村110户404人实现脱贫。2018年4月,省委外事办派出工作队来到峨峰村开展驻村帮扶工作后,抓党建促脱贫,强基础固根本,访民情惠民生,谋产业促发展。2018年,该村脱贫人口为34户122人,2019年脱贫人口为25户82人。2019年,整村实现脱贫退出。2020年剩余未脱贫人口为7户14人,4月底对未脱贫人口进行逐户走访和摸底,未脱贫7户通过政策性扶持、兜底保障,均已达到脱贫标准。

技术、年龄偏大、需要照顾家庭等原因不能外出就业,‘扶贫车间’给他们提供了就业的机会,真正帮助他们实现一人就业,全家脱贫。”武冈市水西门街道有关负责人表示。

中心被评为“中央专项彩票公益金法律援助项目贡献突出实施单位”。

2019年,全市司法行政系统继续坚持发展“枫桥经验”,进一步夯实人民调解的软硬件基础,提升化解矛盾纠纷的能力和水平。新邵寸石司法所被评为“全国模范司法所”,洞口高沙司法所和城步西岩司法所分别被评为“全国先进司法所”。

车辆拍卖公告

受邵阳纺织机械有限责任公司委托,定于2020年7月23日上午9时38分在本公司拍卖厅依法对该公司19台公车公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、报名事项:有意竞买者请持本人身份证及1万元一台的竞买保证金前来我公司办理竞买手续。保证金交款截止时间为7月22日17时(以到账为准)。(保证金账户:开户名称:邵阳市阳光拍卖有限责任公司,账号:1906 0210 2920 0079 558,开户行:工商银行邵阳市红旗路支行),即日起展示标的。详情请来我公司咨询或微信搜索我公司微信公众号。

二、报名地点:邵阳市大祥区邵水西路东方威尼斯1栋7楼。

三、联系电话:5358068(拍办) 15243992160(唐女士) 邵阳市阳光拍卖有限责任公司 2020年7月15日

习近平同泰国总理巴育通电话

新华社北京7月14日电 国家主席习近平7月14日同泰国总理巴育通电话。

习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,中泰两国相互支持、共克时艰,用实际行动诠释了“一家亲”的深厚情谊。当前,疫情仍在全球蔓延,中泰都面临外防输入、内防反弹的压力。中方愿同泰方加强经验交流,统筹抗疫和发展,在做好常态化疫情防控前提下,有序推进安全复工、健康复产。中方将秉持人类命运共同体理念,同包括泰方在内的国际社会一道,支持世卫组织更好发挥作用,推进全球抗疫合作,加强抗疫药物和疫苗研发合作,共同为公共卫生事业作

贡献。

习近平强调,中泰关系基础深厚、潜力很大。今年以来,两国克服疫情影响,持续推进务实合作,双边贸易逆势增长,中泰铁路建设进展顺利。双方要深化共建“一带一路”同“泰国4.0”、“东部经济走廊”等发展战略对接,推动电子商务等创新领域合作,推动中泰全面战略合作伙伴关系不断得到新发展。中方愿同泰方一道,巩固地区国家团结合作,维护本地区发展繁荣良好势头。

巴育表示,泰中两国在抗击新冠肺炎疫情过程中始终相互坚定支持,充分体现了“泰中一家亲”的深厚情谊。泰方赞赏中国

政府在抗击疫情中表现出的坚强领导力和人民至上理念,赞赏中方承诺将把研发成功的疫苗作为全球公共产品,希望同中方加强抗疫药物和疫苗研发合作。泰方坚定奉行一个中国政策,坚定支持中方为维护自身核心利益所做努力。泰方希望以庆祝泰中建交45周年为契机,深化泰中友谊与合作,加强经贸、创新、扶贫等领域合作,推进共建“一带一路”,提升两国全面战略合作伙伴关系水平。泰方愿同中方一道,维护地区和平稳定,推动构建人类命运共同体。

巴育就中国南方多地发生洪涝灾害表示慰问。习近平对此表示感谢。

为了人民群众生命财产安全

——聚焦关键时期全国防汛抗洪工作

新华社记者

入汛以来,我国南方地区降水总量多、局部地区强度大,数百条河流发生超警以上洪水,西南等地出现多起山洪地质灾害,造成人员伤亡和财产损失,防汛形势十分严峻。

12日,习近平总书记对进一步做好防汛救灾工作作出重要指示,强调要“尽最大努力保障人民群众生命财产安全”。

当前防汛已进入关键时期。各地各部门正深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,全力以赴赴战洪魔,千方百计守护人民群众生命财产安全。

汛情严峻

长江流域遭受严重洪涝灾害

“暴雨不停地下,圩堤一晚上出现七八个泡泉,眼看撑不住,全村劳力都冲上去堵,才保了下来。”江西省鄱阳县古县渡镇马埠村村党支部书记汪日明说。

连续经历了近十天的强降雨,鄱阳县险情不断。截至12日15时,全县共发生险情209处,其中鄱阳县问桂道圩、昌洲乡中洲圩相继出现漫决,数十个村庄被淹。目前,该县防汛应急响应已提升至Ⅰ级,数千人正沿湖集结,与肆虐的洪魔展开护堤大决战。

在湖南,6月28日以来的降雨,已导致洞庭湖区、沅水干支流、湘江和资江部分支流42站水位超警戒,常德、岳阳、邵阳、张家界等地受灾严重。

在江苏,入梅以来的8轮强降雨导致全省平均雨量比常年同期偏多1倍,叠加上游来水和天文大潮等因素影响,境内长江、水阳江、苏南运河、秦淮河、太湖、石臼湖等河湖水位已持续超警戒。

12日,国家防总将防汛Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级,水利部也将水旱灾害防御Ⅲ级应急响应提升至Ⅱ级。

国家减灾委秘书长、应急管理部副部长郑国光介绍,6月以来,长江流域平均降雨量为1961年以来最多,有433条河流发生超警以上的洪水,当前汛情主要集中在长江流域和太湖流域。西南等地发生多起山洪地质灾害,部分省区中小水库、中小河流堤防发生险情。

据最新监测,全国有27个省市区3873万人次受灾,造成人员死亡失踪141人,倒塌房屋2.9万间。

尤其近几日,一些河流站点出现超过1998年洪水的水位,让人担心是否会再现类似1998年的灾情?

对此,水利部副部长叶建春回应说,目前鄱阳湖部分站点水位超过1998年,但长江中下游干流主要控制站点的水位仍低于1998年。

“从气象角度来说,目前出现与1998年相似的持续两个月集中降水的可能性不大。”郑国光强调,近年来我国高度重视水利工程建设,防汛指挥调度机制逐步完善,防洪抢险的能力也比以前大大增强。

勇于担当

各地各部门有力有序抢险救援

“当时感觉身体已经没了知觉,只能任洪水摆布,如果不是村干部及时来救,可能就坚持不下去了。”回想起几天前在洪水里获救的一幕,湖南省湘西土家族苗族自治州泸溪县兴隆场镇居民谭竹枝仍心有余悸。

8日,泸溪县普降大到暴雨,白羊溪乡河面短短4小时内涨幅达到7.85米。正在白羊溪乡赶集的谭竹枝被积水困在农贸市场,前来引导百姓撤离的乡长谭永攀知道后,立即安排三名



7月11日拍摄的江西省鄱阳县鄱阳镇江家岭村昌江圩堤(无人机照片)。这个村背后就是鄱阳县城。新华社记者 周密 摄

年轻干部下水搜救。不顾汹涌的洪水,他们苦苦搜索近半个小时后,终于在市场一处铁栏杆旁找到谭竹枝并成功将其安全转移。

疫情就是命令,生命重于泰山。

洪水面前,各地干部群众坚持人民至上、生命至上,打响了防汛救灾的攻坚战——

江西省已于11日10时将防汛Ⅱ级应急响应提升至Ⅰ级。截至12日,该省已投入抗洪抢险的人力超过7万人,平均每公里堤防巡查人数29人,投入车辆、装备、救生衣2万余台(套)件。

鉴于洞庭湖水位全面超警,湖南省多地闻“汛”而动,每日近20万干部群众在千里水线上巡查防守,紧急转移群众25.3万人次,及时处置了108处滑坡、管涌、散浸等险情。

江苏省12日16时起,提升江苏长江、太湖地区的防汛应急响应至Ⅱ级,做好长江洲滩人员撤离转移各项应急准备。目前全省超警戒河湖沿线地方政府共组织5万余人巡堤查险……

面对严峻汛情,各部门压实责任,全力以赴抢险救灾。

至发稿时,国家防总秘书长、应急管理部副部长兼水利部副部长周学文率队的国家防总工作组正在江西省鄱阳县、余干县,现场检查指导鄱阳湖防汛抢险救灾工作。

据悉,国家防总已增派6个部级工作组,由公安部、自然资源部、水利部、应急管理部、中国气象局等部委负责同志带队,分赴江西、安徽、湖南、湖北、江苏、浙江、重庆等7个重点地区指导检查防汛救灾工作。

13日,财政部、应急管理部向江西、安徽、湖北、湖南、重庆五省(市)紧急拨付中央自然灾害救灾资金6亿元。国家防办、应急管理部会同国家粮食和物资储备局还向江西省紧急组织调拨5000床毛毯、5000床毛巾被、5000张折叠床和2000顶帐篷。

应急响应级别提升后,水利部进一步加密水情监测和滚动预报频次,每天不定期进行会商研判,加大对长江、太湖流域的防汛指导力度,并聚焦超标洪水、水库失事、山洪灾害三大风险组织分析研判,科学调度水工程,共拦蓄洪水532亿立方米。

主汛期以来,自然资源部强化地质灾害监测预报预警,成功避让地质灾害128起,紧急避险5055人;中国气象局严密监测各种灾害性天气过程,每天滚动会商天气,6月以来,连续40天发布暴雨预警……

紧要时刻,方显责任担当。一座座防洪堤坝上,广大党员干部群众不舍昼夜巡查排险,正是危难面前兑现“以人民为中心”承诺的生动体现。

共护家园 众志成城抢险救灾

在鄱阳县江家岭村抗洪一线,一支平均年龄超过50岁的“阿姨团”干活格外卖力。干不了扛沙袋的重活,她们就装沙袋;修不了圩堤,她们就协助巡护。

村民余凤英是这支“阿姨团”的队长,“我们之前都是一起跳广场舞的‘舞友’,洪水来了,看到这么多救援人员来帮我们修圩堤,我们也要尽一份自己的力量。”

洪水无情,人间有爱。沿江沿湖的防汛堤坝上,来自社会各界的援助温暖着灾区人民的心,共同筑成防汛抗洪坚不可摧的屏障。

“江洲儿郎,汛情紧急,家乡盼你回家支援。”7月10日,江西九江市柴桑区江洲镇通过网络平台发出一封动员外出村民回乡支援抗洪抢险的“家书”后,数千名在外的江洲人纷纷响应,返乡抗洪。在九江经商的江洲镇团洲村村民方大贵说:“为家乡抗洪尽一份力,是我们义不容辞的责任。”

险情发生后,中国安能第二工程局迅速从江西南昌、江苏常州、福建厦门调集400余名抢险人员、52台套装备星夜驰援鄱阳县抗洪。

钱塘江流域启动防汛Ⅰ级应急响应后,国网杭州供电公司密切关注流域内电网和汛情信息,积极组织抢修力量,防范重要设备停电事故的发生,及时拉停隐患电力设备,最大限度确保人身、设备安全。

由于连续强降雨,湖北省洪湖市万全镇洪善村地势低洼的邹家院300多亩水稻被淹了。11日上午,村党支部书记平成旭现场查灾后,发现仍有挽回的希望。村民们立即开展生产自救——向峰口镇交管站借来一部大型水泵,又出动2台中型抽水机,经过连续12个小时的抢排,300多亩水稻终于露出了水面。

统计显示,截至6月底,全国累计120余支社会应急力量、3500余名救援队员以及大量城乡社区应急志愿者,参与了广西、湖南、重庆等地暴雨洪涝灾害抢险救援和台风“鹦鹉”防御工作,为保护人民群众生命财产安全发挥了积极作用。

(新华社北京7月13日电)